

惠及近1.3万名寒门学子

# 济宁启动2023年朝阳助学工程



本报济宁8月3日讯(记者  
晋森 通讯员 路笃书 任桂东) 今年济宁市慈善总会继续实施以“牵手寒门学子，播撒慈善爱心”为主题的朝阳助学工程。全市慈善总会组织计划资

助资金5764.95万元，以朝阳助学、慈善学校助学、资助农村中小学改扩建三个项目，对12991名困难大中小学生实施救助，资助19所农村中小学校进行改扩建。

朝阳助学项目列支621万元，救助应届高考困难家庭本科新生1531名，每人资助资金4000至6000元；列支198.9万元，救助在校困难大学生1412名，每人资助资金1000至2000元；列支

337.8万元，救助在校困难中、小学生及学龄前儿童5515名；列支87.25万元，资助1765名农村困难家庭留守儿童上小学。慈善学校助学项目由九巨龙集团从设立的冠名基金中列支3000万元，专项用于曲阜九巨龙慈善学校、泗水九巨龙慈善学校和肥城市京欣小学3所慈善学校正常运行和2768名事实无人抚养儿童、孤儿、困难家庭子女和留守儿童的教育救助。资助

农村中小学校改扩建项目由县市区慈善总会组织列支1520万元，定向资助19所中小学校改扩建。

凡济宁籍2023年应届高考困难本科新生(纳入城乡低保家庭大学新生救助范围的，考取师范师资方向、军校、公费农科生、公费医学生、公费师范生等专业免交学费，艺体类以及已由其他机关、企事业单位和社会各界进行结对资助的学生

除外)、在校困难大中小学生，学习成绩优秀、品质良好，均可申请救助，由学生或家庭向户口所在地村居(社区)慈善工作站提出书面申请。对因天灾人祸造成突发性困难的家庭子女、困难留守儿童、事实无人抚养儿童、孤儿、重点优抚对象子女优先予以救助。各级各类慈善助学金原则上于8月21日前全部足额发放到受助学生手中，确保他们顺利入学。

## 济宁举办暑期高校毕业生专场招聘会 政企携手，引才入济

本报济宁8月3日讯(记者  
汪泷 张清直 通讯员 王友东) 8月2日，2023年济宁市暑期高校毕业生暨助企攀登专场招聘会举行。活动共吸引济宁能源、鲁泰控股等103家企业参加，涵盖高端装备、高端化工等多个行业领域，为毕业生提供技术研发、行政文员等2200余个优质岗位，进场求职2100余人次，现场达成就业意向890余人次。

记者在现场看到，除了诸如济宁能源等国有企业颇受求

职者的青睐之外，分布在各县市区的一些行业龙头企业的招聘展位前也排起了长队。此外，一些民办学校、教辅机构因为开出了不错的薪资待遇，也成了许多应届高校毕业生的首选。

而为了能够吸引人才、留住人才，不少参会企业带来的优质岗位不仅福利待遇优厚，如汶上县的一家化工龙头企业，就贴出了“入职提供30万无息购房借款”这一福利。该企业招聘专员介绍，今年受到经济

大环境向好的影响，企业对人才的需求激增，而为了能够吸引人才来济、来汶，那么让他们有底气安家落户在济、在汶就显得尤为重要，“所以这次我们才推出了提供无息购房借款这一福利。”

此外，本次招聘会同步开展了直播带岗活动，通过“济宁就业人才”抖音直播平台为求职者详细介绍优质岗位信息，解读就业创业人才政策，线上互动留言热烈，在线参与2.1万余人次。

## 手机下单医院接单 网约护士服务患者

本报济宁8月3日讯(记者  
张夫稳 通讯员 楚蕊蕊) 7月28日，梁山县中医院在微信公众号上线“互联网+护理服务”，面向城区开展互联网支持下的延续护理服务，为出院患者、高龄或失能老年人、康复期患者、孕产妇、残疾人、疾病终末期患者等行动不便的人群，提供居家护理服务。

梁山县中医院通过自愿报名的形式，面向全院招募5年以上临床护理工作经验、护师以上技术职称的护士，并对选拔护理人员进行规章制度、服务

规范、服务流程进行严格培训与考核，筛选出21名具有专业资质的护士作为首批“网约护士”，为城区居民提供上门护理服务。

患者或其家人只需在“济宁医学院附属医院梁山院区”微信公众平台进行下单预约，医院的专业资深护士“一键接单”，上门提供专业护理服务。一份网约单，一个护理服务箱，轻松实现“居家患者护理服务零距离”，满足群众特色化、差异化、人性化的健康服务需求。

## 开视野、促发展，对标先进促提升

济宁市卫生健康综合执法支队赴徐州学习考察



考察现场。

本报济宁8月3日讯(记者  
郭纪轩 通讯员 魏建军) 目前，济宁市卫生健康综合执法支队支队长徐西桥带领业务骨干及部分县市区卫生监督大队负责人一行15人赴徐州市卫生监督所，学习考察职业卫生、现制现售水、餐饮具集中消毒、医疗美容等监督管理以及法制稽查、执法实训基地建设等方面成功经验及主要做法。徐州市卫生监督所所长胡良玉等陪同学习考察活动。

徐西桥一行考察徐州市职业卫生实训基地(江苏安全职业技术学院)，参观了防护用品展示教室、职业健康检查监督实训教室、职业卫生技术服务监督实训教室等场所，详细了解实训基地的运营情况、师资队伍和教学模式。

随后，现场调研了徐州绿地世纪城现制现售水卫生监督管理和徐州心源美容医院建设及运行监管等方面的经验和做法。

座谈会上，调研组一行听取

了徐州市卫生监督工作先进经验介绍。双方就监督立法、技能培训、法制稽查、智慧卫监等方面的问题进行了深入交流与探讨。

徐西桥感谢徐州市传授工作经验，表示要加强与徐州市卫生监督所密切合作，结合济宁实际，借鉴成功经验，推动淮海经济区核心区各城市卫生健康监督工作协同发展，加强工作创新，为济宁卫生监督工作高质量发展和争先进位提供强力支撑。

## 满意服务添彩，赋能医院发展

本报济宁8月3日讯(记者  
郭纪轩 通讯员 孔莉莉) 近日，汶上县第三人民医院启动满意服务建设，全面实施满意医疗、满意护理、满意人文，为医院高质量发展赋能添彩。

“现在的三院都是围绕着患者服务的，护士和医生都非常细心和耐心，让我感受到了很好的关心和照顾。”一位在医院接受治疗的患者说。

汶上县第三人民医院党支部书记隋政表示，全院干部

职工要牢固树立“患者至上”的满意服务理念，医院服务要以患者为中心，以满意为标准。另外，要全员抓提升，通过能力大提升、岗位大练兵，全院上下凝心聚力持续改善医疗质量、提升服务水平，打造高水平、高品质、有温情，人民群众满意、职工幸福、社会赞誉的满意服务标杆医院，在满意服务的践行之路、务实之路上，越走越宽，越走越实，越走越远。

## 关注心理健康，老人乐享晚年

本报济宁8月3日讯(记者  
郭纪轩 通讯员 王芳 宋宁宁) 近期，邹城市峰山镇卫生院走进镇敬老院开展“倡导和谐心态，崇尚健康心理”为主题的心理健康宣讲活动。

讲座内容围绕设定目标、情绪调节、树立自我价值感等方面开展。心理师通过知识讲座、心理健康状况评估、趣味互动等形式，帮助老年人正确认识心理健康，遇到心理问题如何有效排解，对老年人常见心理问题开展了通俗易懂的讲解，并以疏导的

方式排解老年人的焦虑抑郁情绪，及时关注老年人的心理需求和精神需求。

峰山镇卫生院院长孙伟表示，该院全面落实济宁市“1+10+N”社会心理服务体系项目建设目标任务，推进全镇社会心理服务体系项目建设工作，今后工作中，峰山镇卫生院心理健康宣讲团将定期到机关、村居、企业、学校、养老机构等开展心理健康讲座，提供健康教育、心理咨询等服务，让老百姓切实感受到心理健康的重要性。